

ФИЛОСОФИЯ

И.П. Гетманов, Л.П. Пендюрина

(Донской государственной технической университет. Ростов-на-Дону, Россия)

Философско-методологический анализ концепции антропного принципа

Рассматривается слабый и сильный антропный принцип в ракурсе сути постнеклассики. Показывается, что антропный принцип отражает взаимосвязь между Универсумом и субъектом его наблюдающим, исследующим и объясняющим. Обосновывается положение, что концепция коэволюции показывает связь человека с космосом с позиций Универсального эволюционизма, понимаемого как эволюция всех систем мира в границах Универсума. Делается важный мировоззренческий вывод, что антропный принцип подводит современное естествознание к тому, что специфические законы и закономерности эволюции обеспечивают преемственность эволюционных процессов во Вселенной, которые включают генезис, развитие и существование человечества.

Ключевые слова: постнеклассика, универсум, эволюция, антропный принцип, коэволюция, антропоцентризм, универсальный эволюционизм.

6 апреля 2017 г.
